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Berekening heffing op waterverontreiniging voor gezinnen
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Bij de berekening van de heffing op waterverontreiniging wordt een onderscheid gemaakt tussen grootverbruikers en kleinverbruikers. Watergebruikers die minder dan 500 m³ water per jaar gebruiken, zijn kleinverbruikers. Gezinnen vallen onder deze categorie.
De VMM vestigt een heffing op het waterverbruik uit een eigen waterwinning. Gezinnen zonder aansluiting bij een waterbedrijf en gemengde waterwinners (kraanwater en een eigen waterwinning) krijgen een heffingsbiljet op basis van een forfaitaire berekening.
[bookmark: section-0]De berekening van de heffing voor kleinverbruikers
De heffing op de waterverontreiniging wordt berekend door het aantal vervuilingseenheden (VE) te vermenigvuldigen met het eenheidstarief. 
Het eenheidstarief wordt uitgesplitst over twee groepen, namelijk de oppervlaktewaterlozers en de niet-oppervlaktewaterlozers of rioollozers.
Woningen die in onderstaande zones gelegen zijn, betalen het tarief van de oppervlaktewaterlozers:
· in het individueel of collectief te optimaliseren buitengebied;
· in het centraal, collectief geoptimaliseerd of collectief te optimaliseren buitengebied, waarbij wordt afgeweken van de aansluitplicht op openbare riolering.
Voor alle andere woningen is het tarief van de niet-oppervlaktewaterlozers of rioollozers van toepassing. 
Je kan deze zones opzoeken in het Geoloket zonering- en uitvoeringsplannen.
De formule voor de berekening van de heffing is:
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[bookmark: section-1] 
Je gebruikt alleen een eigen waterwinning

[bookmark: section-2]
Voor particulieren die alleen gebruik maken van een eigen waterwinning wordt 30 m³ in rekening gebracht per persoon die gedomicilieerd is op 1 januari van het heffingsjaar op de plaats van het waterverbruik.
 N = 0,025 x Qp
 Met Qp =
· voor natuurlijke personen: 30 m³ x aantal personen dat op 1 januari van het heffingsjaar deel uitmaakt van eenzelfde gezin of gemeenschap.
· voor rechtspersonen: het verbruik wordt bepaald op basis van de forfaitaire berekening van een grootverbruiker.

[bookmark: section-4]Je gebruikt kraanwater en eigen waterwinning (gemengde waterverbruiker)
De heffing voor het deel kraanwater werd vervangen door de bovengemeentelijke saneringsbijdrage aangerekend door het waterbedrijf. De term Qw in de formules hieronder is dus gelijk aan nul. 
· Voor particulieren wordt de heffing berekend op basis van het gefactureerde kraanwaterverbruik. Dat wordt vermeerderd met een verbruik van 10 m³ per persoon gedomicilieerd op 1 januari van het heffingsjaar, op de plaats van het waterverbruik.
N = 0,025 x (Qw + Qg)
Met:
· Qw = het waterverbruik, gefactureerd in het jaar voorafgaand aan het heffingsjaar. Als op de facturen geen m³ water worden vermeld, wordt het aantal tariefeenheden, inclusief de gratis geleverde tariefeenheden, gedeeld door 2,37
· Qg =
· voor natuurlijke personen: 10 m³ x aantal personen dat op 1 januari van het heffingsjaar deel uitmaakt van eenzelfde gezin of gemeenschap
· voor rechtspersonen: het verbruik wordt bepaald op basis van de forfaitaire berekening van een grootverbruiker.
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